

• 市井百态

飞来横财

3月20日，虎年的第一场沙尘暴突袭洛阳。中午下班后，饥肠辘辘的我埋头疾行在去面馆的路上。

“咚”的一声，一个大纸箱从疾驶而过的三轮车上飞了下来，砸在我面前，把我吓了一跳。

“哎，哎——”我的叫喊声完全被淹没在肆虐的狂风中，失主那辆三轮车似乎跑得更快了。

我只好蹲下来仔细打量这个“不速之客”，这个大箱子四周被胶带包裹得严严实实，唯有纸箱上“AOKEANG”的字样提醒我，这可能是一箱皮鞋。

• 你说我说

最美

听羽泉的歌，常常会有怦然心动的感觉，就像这首《最美》：“你在我眼中是最美，每一个微笑都让我沉醉，你的坏，你的好，你发脾气时撅起的嘴……”

谁是谁心中的最美？像红楼中的黛玉，在众人眼里柔弱多病、任性尖刻，远不如宝钗丰满莹润、随和大度，但她却是宝玉心中的最爱。原来，黛玉就是宝玉眼中的最美。

谁是谁心中的最美？像我的母亲，体弱多病且脾气火爆，颇有些蛮不讲理。从我懂事起，就见父亲围着母亲团团转，饭菜刚刚端上桌，就引起了母亲的斥责：“咸了、淡了、软了、硬了……这是让人吃的吗？”父亲总是温和地注视着她，悉心的呵护丝毫不减。原来，母亲就是父亲心中的最美！

终于理解，丑女无盐为何可以让齐宣王宠爱有加，最终做了王后；名士梁鸿对成群的富家小姐不屑一顾，而与丑女孟光一辈子举案齐眉、琴瑟和谐。

不由想问一问身边的他，谁是你心中的最美？迎面却见走来一绝色美女，长发如墨，肌肤似雪，袅袅婷婷，顾盼生辉，不觉酸酸地改了口：“瞧！那女子多美！”忐忑不安中听到他如此回答：“哪里美？在我眼里，我的老婆最美！”一颗心终于落到了肚子里，原来，我就是他心中的最美！

(孙旗屯乡政府 张雪香)

• 五味人生

一件小事

那天，吃过晚饭后我和朋友出去散步。

春寒料峭，晚上还有点儿冷，清冷的风把树叶扬得老高。街上行人很少，偶尔有一两对情侣相互依偎着赶路。

“去买几本书看看。”朋友拉着我向书亭的方向走去。就在紧挨着书亭的一个垃圾箱旁，忽地站起一人来，吓得我和朋友倒退两步，原来是一个要饭的老人蹲在垃圾箱旁避风。就在我俩惊魂未定时，他却伸出手说：“帮帮忙吧！”我正犹豫不决，朋友拉着我说：“骗子！别理他。”

“我不是骗子！”他愤怒地大声叫道。我看他的眼睛一下子充满了泪水，他缩回伸出的手，定定地看了我们一眼，弯腰从地上捡起一根木棍，艰难地一瘸一拐地走了。

望着他褴褛的衣衫和那只在风中飘荡的裤管，我心中像被什么东西堵了一样。他那愤怒的表情和自尊的眼神，使我羞愧不已。

在这清冷的夜晚，我的脸竟然滚烫起来。(西工区 邢净)



• 同题作文

本期主题：
我和花会的故事难忘那年
赏牡丹

1986年，我当时正在洛阳求学。牡丹花会期间，我和同学利用周日去王城公园看牡丹。

公共汽车实在太挤了，吃完早饭，我们就沿着中州东路向西走。当时的中州路上游人特别多，马路两边全都是行人，摩肩接踵、熙熙攘攘。我们几乎是被人流裹挟着往前挪动，鞋后跟也不时地被别人踩掉。

好不容易到了公园，简直是人的海洋，想单独在花前留影都不可能，看花的人比花都多。

现在回想当时的情景，那真是“满城尽是看花人”。因为当时洛阳的牡丹观赏点还不多，只有王城公园、植物园和牡丹公园，再加上那时人们的生活比较简单，可选择的娱乐休闲方式比较少，出现那样火爆的情景是很正常的。

如今，牡丹种植面积不断扩大，品种更加丰富，科学技术的进步让牡丹一年四季都能盛开。街心绿地、花园里都种上了牡丹。昔日皇室的专宠——牡丹，已飞入寻常百姓家。

(孟津县麻屯镇牡丹山庄 张世良)

• 童言童趣

小女爱广告

小女今年2岁，最喜欢看电视广告，那些经典的广告语常常不经意间从她的嘴里冒出来，令人捧腹。

早上给她洗完脸抹“香香”的时候，她会美滋滋地摸着自己的脸说：“皮肤水当当。”(某化妆品广告语)

给她喝奶时，她会拿着奶瓶，仰着脖子大声呼喊：“喝豆浆啦！”(某豆浆机广告语)

她的手粘到了口香糖，黏糊糊的，她会捏着手指，嘴里嘟囔着“弹弹弹”(某化妆品广告语)，把我们这些大人雷得人仰马翻。

(洛阳市公安局 郭亚萌)

本版制图：阿幽薇

副刊

投稿:bxxieshou@163.com

电话:65233688

洛阳网
WWW.LYD.COM.CN

—洛阳人的网上家园

点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618